

# 门槛50万,可炒268只港股

## “沪港通”今开闸,专家提醒港股不限涨跌幅,投资需谨慎

11月17日,市场期待已久的“沪港通”终于开闸,这必将是我国资本市场国际化进程中的新里程碑。

“沪港通是一项全新的尝试,如同一条刚刚开通的高铁路线,开通首日的上座率是高低皆有可能。无论当天的交易是火爆还是冷清,我们都当以平常心来看待。反正路已经开通了,车天天都有的,您大可以根据自己的时间安排行程,从从容容地买票上车。”16日,港交所总裁李小加在其公开的文章《写在沪港通前夜的心里话》里,如此袒露他的心境。

的确,“沪港通专列”开出,将使国内资本市场与海外市场对接更加顺畅,金融工具与市场制度的建设也必然提速。

本报记者 刘相华

### 沪港通影响有多大?

#### 全球资本可借香港进入内地

上周五,财政部、国家税务总局和中国证监会就联合下发《关于沪港股票市场交易互联互通机制试点有关税收政策的通知》,对内地个人投资者通过沪港通投资港股取得的转让差价所得,三年内免征个人所得税。

借助香港这个开放程度最高的金融中心,全球资本借助港交所和沪港通这一平台,可以更加自由地进入内地资本市场。从长远来看,沪港通必将成为内地资本市场国际化及人民币国际化的新起点。

香港恒生银行环球银行

及资本市场业务主管冯孝忠表示,与QFII、RQFII不同,沪港通是内地股市对外进一步开放,全球的机构和个人投资者都能够透过沪港通投资上海A股市场。冯孝忠预计,随着沪港通启动,A股市场很可能在未来被纳入全球主要股市的参数,成为环球指数的一部分,这将标志着中国股票市场真正的国际化,同时有利于A股市场公司增加自己的透明度、公司治理,以获得外资青睐。

对香港来说,沪港通将有助于促进香港与内地市场的战略性融合,进一步提高香港

离岸人民币市场的流动性,巩固和提升香港作为国际金融中心及离岸人民币业务中心的地位。

而鉴于香港股市总体容量有限,内地在港上市公司已占港交所全部上市公司之八成。有分析称,中国股市日后要全方位走向世界,注定要以沪港通运行积累经验,并以沪港通作为“跳板”,在条件相对成熟时,相继开通“沪新(加坡)通”、“沪韩(国)通”、“沪美(国)通”、“沪欧(洲)通”,直到实现中国股市与全球股市的全面对接和整体融合。

### 沪港通有什么风险?

#### 港股跌到一分钱还不是底价

港交所要求,个人投资者参与港股通的门槛是人民币50万元,港股通暂时不能参与港股市场的新股发行认购。内地投资者通过沪市人民币普通股票账户进行港股通交易。

港股通股票范围为恒生综合大型股指数、恒生综合中型股指数成份股以及上海证券交易所上市的A+H股票,目前确定是268只港股。

虽然沪港通来了,但在正式交易之前,投资者应该首先了解香港证券市场的基础知识,毕竟两地市场在交易规则、投资者结构以及投资思路

等方面存在差异,炒港股的风险并不小。

中银国际副总裁、香港中资证券业协会名誉会长谢涌海就表示,投资沪港通存在多方面风险,包括信息不对称;交易时间和方式不同;交易本地没有额度,而异地有额度,这样交易就有风险,可能无法交易;两地股票涨跌标示颜色不一样,容易造成误解;另外,香港一手股票数量与内地也多有所不同,比如汇丰400股一手,也有2000股一手的,所以下单时要小心。

相对A股而言,由于港股市场没有涨跌幅限制,跌到一

分钱还不是底价,一旦出现“黑天鹅事件”,投资者很可能血本无归。由于港股实行T+0回转交易,日内投资者可不限次数买卖,但港股资金与股票交收是在T+2日。如果投资者对港股通交易资金交收状况不清楚,则可能对交易作出错误安排。

值得一提的是,投资者参与港股投资的交易成本也较内地更高。除因股票交易而发生的佣金、交易征费、交易费、交易系统费、印花税、过户费等税费,投资者在不进行交易时也可能要继续缴纳证券组合费等项费用。

### 相关新闻

#### 沪港通有助增加投资A股信心

随着沪港通落地,将为A股带来源头活水,股指有望继续向上拓展空间。有分析人士认为,境外投资者的引入将促使蓝筹股进行价值重估,蓝筹股有望迎来估值修复行情,短期的沪港通赚钱效应可能超市场预期。

“A股市场牛市刚刚起步,这一轮牛市可能会达到2006年到2007年的那轮水平。”大摩对

A股市场信心满满。毕竟,不管是与历史水平还是与区内其他经济体相比,中国的A股市场估值水平都很低,而且中国的经济基本面仍然比其他国家健康,并有着更好的改革动能。总的来看,A股市场正在吸引大量的国际资本进入,将成为亚太区域内的主要投资标的之一。 本报记者 刘相华

# 掘金沪港通,教你先玩港股

本报邀港交所专家,25日办“沪港通”投资策略报告会

本报记者 刘相华

沪港通的启动,究竟能带来多大的投资机遇?能否成为个人资产全球化配置的新选择?在经济下行的压力下,投资者如何在风险若隐若现的时代找到稳健的理财渠道?未来的财富增长点在哪里?

11月25日下午2点在山东大厦,齐鲁晚报邀请港交所专家为广大投资者举行“沪港通”投资策略报告会,助力投资者抢占新投资先机。沪港通先行试验,A股市

场和全球市场的互联互通将更为密切,其对中国的资本市场产生难以估量的影响,将使A股市场朝着更加成熟和理性的方向发展。伴随着我国经济转型的过程,资本市场将更为彻底地分享改革红利,熊了多年的大盘也有望由此展开牛市征途。从这个角度而言,这必将是一列开往春天的列车。

据悉,这是港交所首次走进山东举办沪港通专题报告会,届时港交所高级副总裁王峰、港交所华东区代表石晨光

博士将围绕“香港证券市场概述”和“沪港通下的投资机会”两大主题,为投资者答疑解惑,献上一场财富盛宴。

为了更好地指导沪港通投资,从即日起,读者可关注微信公众号“齐鲁创富(微信号:qlwbj)”,将自己感兴趣的话题留言给我们,我们将邀请相关专家进行解答。

受参会名额的限制,本次报告会需要凭入场券入场,前期仅接受团体报名,报名热线:0531-85196715或85196713。



### 8鲁股入选“港股通”

01169.HK	海尔电器	01066.HK	威高股份
00168.HK	青岛啤酒股份	03808.HK	中国重汽
00691.HK	山水水泥	01171.HK	兖州煤业股份
02338.HK	潍柴动力	01378.HK	中国宏桥